

ИЗВЕСТИЯ

Исполнительного Комитета СОВѢТА ЖЕЛѢЗНОДОРОЖНЫХ ДЕПУТАТОВ

ПЕРМСКОЙ ДОРОГИ.

Адрес Редакции и почтовый ящик
 г. Пермь, угол Петропавловский и Селиванской ул., дом № 14/15 во втором, этаж с Петропавловской ул. Тел. № 490
 Редакция открыта ежедневно, кроме праздников с 10 час. до 12 час. дня.
 Контра открыта с 10 ч. до 3 ч. дня. По субботам до 1 часу дня.

Подписная цена:
 на 12 мѣс.—36 р., на 6 мѣс.—18 р., на 3 мѣс.—9 руб., на 2 мѣс.—6 руб., на 1 мѣс.—3 руб. Цена отдѣльнаго номера—35 коп.

№ 43. Среда 23 (10) октября 1918 г.

Выходят ЕЖЕДНЕВНО.

Среда 23 (10) октября 1918 г. № 43.

Распоряженія Правительства.

Дополненіе к декрету от 18 августа 1918 года.

По соглашенію между Народным Комиссариатом Труда, Народным Комиссариатом Путей Сообщенія и Всепрофжелем нижеслѣдующія должности, указанные в декретѣ от 16 августа и вѣдомства Комиссариата Путей Сообщенія от 1 августа за № 246/ГР должны с 1 июля оплачиваться по ставкам декрета от 16 августа: дежурные по депо, машинисты—наставники, помощники начальников депо, монтеры депо, помощники мастеров цехов, монтеры (десятники), техники, чертежники, смотрители зданий, завѣдывающіе чертежными, надсмотрщиками телеграфа, провизоры (при управленіи) врачебно-санитарной службы. Нижеслѣдующія должности должны оплачиваться с 1 июля с. г. по ставкам вѣдомства Комиссариата Путей Сообщенія: производители («прочія дѣлопроизводства») 1-го и 2-го разряда, начальники отдѣлений служб не технич. характера, коммерческіе ревизоры 1-го и 2-го разряда, ревизоры станціоннаго счетоводства 1-го и 2-го разряда, помощники бухгалтеров всѣх служб 1-го и 2-го разряда, начальники оборотных депо 1-го разряда, завѣдывающіе матеріальными складами, тарифовѣды, завѣдывающіе шпалопропиточными заводами.

Настоящее соглашеніе считается выполненным впредь до окончательнаго выясненія Комиссариатом Путей Сообщенія и Всепрофжелем категорій и некатегорій должностей (технических сил и специалистов).

За Нар. Ком. Ш. С. Курсанов, Председатель Всепрофжела А. Платонов, Завѣдующій Тарифным Отдѣлом Н. К. Труда В. Пузанов.

мысленности (пограничная стража), Высшим Совѣтом Народнаго хозяйства (судходоходная охрана главнаго управления воднаго транспорта, переданная в вѣдѣніе Народнаго Комиссариата по внутренним дѣлам), Народным Комиссариатом по продовольствію (реквизиціонно-продовольственные отряды), переходят в вѣдѣніе Народнаго Комиссариата по военным дѣлам в отношеніях укомплектованія, устройства, обученія, вооруженія, снабженія, боевой подготовки и использования, как военной силы.

Руководство же вооруженными силами специального назначенія при выполнении ими задач по их специальности осуществляется на основаніи декретов инструкцій и приказов, издаваемых соответственными комиссариатами.

Примечаніе: Прочія распоряженія Народнаго Комиссариата по военным дѣлам, имѣющія обязательный характер для арміи, устанавливающія порядок службы, распространяются и на вооруженныя силы специального назначенія.

2. Укомплектованіе вооруженных сил специального назначенія производится на общих с Красной арміей основаніях, необходимых изытанія для отдѣльных вѣдомств устанавливаются по соглашенію с Народным Комиссариатом по военным дѣлам.

На тѣх основаніях производится и укомплектованіе командным составом.

3. Организанія вооруженных сил специального назначенія (их численность, платныя устройства, табели, план, формирование и пр.) устанавливается в общем порядкѣ по соглашенію с соответственными вѣдомствами.

4. Вооруженіе, снабженіе боевыми припасами, снаряженіе, вещеое довольствіе и продовольствіе производятся Народным Комиссариатом по военным дѣлам по нормам, принятым для Красной Арміи.

5. Вѣдомства, имѣющія в своем распоряженіи вооруженныя силы специального назначенія, обязаны принять всѣ мѣры к тому, чтобы боевая подготовка этих сил стояла на должной высотѣ.

Повѣрка боевой подготовки возлагается на Народный Комиссариат по военным дѣлам.

6. Вооруженныя силы специального назначенія, находящіяся на территоріи театра военных дѣйствій, переходят в

распоряженіе В. К. с момента изданія настоящаго приказа. Вооруженныя силы специального назначенія, дѣйствующія въ театр военных дѣйствій, переходят в распоряженіе В. К. лишь послѣ объявленія всеобщей мобилизаціи по соглашенію с заинтересованными вѣдомствами. В этом послѣднем случаѣ с передачей вооруженных сил В. К. на обязанность послѣдняго возлагается выполнение функций, лежащих на соответственном комиссариатѣ.

7. Содержаніе вооруженных сил специального назначенія относится на смѣты соответствующих комиссариатов, а с момента перехода этих сил в состав Красной Арміи на смѣты Народнаго Комиссариата по военным дѣлам.

8. Настоящій декрет вводится в дѣйствіе со дня его республиканскаго телеграфу.

Предсѣдатель Совѣта Народных Комиссаров В. Ульянов (Ленин).
 Управляющій дѣлами Совѣта Народных Комиссаров В. Бонч-Бруевич.
 Секретарь Совѣта Н. Горбунов.
 Москва, 19 августа 1918 года.

П Р И К А З

военной инспекціи рабоче-крестьянской красной арміи.

№ 24.

5 августа 1918 года г. Пермь.

По Уральскому округу.

I.
 Военный представитель на Западно-Уральской желѣзной дорогѣ Генеральнаго Штаба Сухорекій по условіям текущаго момента назначается временно исполняющим должностъ военнаго представителя Пермской желѣзной дороги.

II.
 Эвакуированное из Екаторинбурга Управление военнаго представителя Западно-Уральской желѣзной дороги постунает в распоряженіе н. д. военнаго представителя Пермской желѣзной дороги Генеральнаго Штаба Сухорскаго.

Подписал Член Высшаго Военнаго Совѣта и Народнаго Комиссариата по военным дѣлам. К. Мехоншин.

Скрѣпил: Управляющій дѣлами Военной Инспекціи М. Лурье.

Искорененіе нищенства на улицах.
 Распоряженіе Нар. Ком. Соц. Обесп. № 67 от 7 октября.)

Всѣм отдѣлам соціального обеспечения.

До сих подр на улицах можно встрѣтить просящих подаванія.

Предлагаю немедленно принять мѣры к искорененію его.

Прозящих милостыню необходимо посылать в распредѣлители. Больных отправлять в больницы или санаторіи. Здоровых—на биржи труда, полных инвалидов—в инвалидные дома, неполных—в Трудовыя Коммуны или мастерскія для обученія, безпризорных дѣтей—в приюты, матерей с грудными дѣтьми—в Дома Матери и Ребенка.

Нищенство—позор для Совѣтской Россіи. Борьба с ним—соціальное обеспечение на рациональных соціалистических началах.

Народный Комиссар А. Винокуров.
 Член Коллегіи, управляющій дѣлами Ш. К. С. О. Пауфлер.

Изъятіе биноклей из Ломбардов, от частных лиц и пр.

Всѣм губерским чрезвычайным комиссиям.

В виду того, что на фронтѣ острая нужда в биноклях, настоящим предлагается Губернским Ч. К. изыять из ломбардов ссудных касс и т. п. учреждений и у лиц, принимающих вещи на храненіе и в залог, а также и от всѣх обывателей, полевые бинокли и передать все по описи военному вѣдомству.

Для этого в ломбартах и ссудных кассах и т. п. взять полевые бинокли, предъявив этим учрежденіям ордера Комиссіи. Относительно частных граждан, издать приказ о предоставленіи в Ч. К. в трех дневный срок всѣх полевых биноклей, в противном случаѣ, подвергать аресту или штрафу при обнаруженіи таковых послѣ срока.

Мѣры взысканія наложить слѣдующія: За непредставленіе одного бинокля—3.000 рублей штрафа или два мѣсяца ареста в административном порядкѣ, двух биноклей—5.000 рублей или 3 мѣсяца ареста в административном порядкѣ.

Это разъясненіе отдать срочно Удѣльным Ч. К.
 Предсѣдатель Комиссіи Петерс.
 Завѣдующій Отдѣлом Фомин.

Дѣйствія и распоряженія Комитета Пути Сообщенія.

Обученіе желѣзнодорожников военно-му строю.

С получением депеши немедленно предлагаю приступить к обучению военному строю желѣзнодорожных служащих в возрастѣ от 18 до 40 лѣтъ. Желѣзнодорожники должны обучаться особыми группами отдѣльно от прочих граждан данной мѣстности. ДН дорог с округом комплекта избирают коллегіи из трех лиц для завѣдыванія дѣлом обученія. В коллегію входят представители от военного комиссариата. Регистрація подлежащих обученію ведется по службам мобилизационными отдѣлами дорог под наблюдением коллегіи. Обученіе должно быть организовано без ущерба для прямых работ желѣзнодорожных служащих, в особенности агентов службы движенія, должно происходить в неслужебное время и бесплатно для обучающихся. Обучающие и обучаемые несут строжайшую отвѣтственность вплоть до преданія революціонному суду за нерадѣніе в исполненіи своих обязанностей. Ко всем отвѣтственным должностям по обученію военному искусству жел.-дор. служащих могут быть допускаемы только лишь партійные работники, стоящіе на платформѣ Совѣтской Власти. Подробныя указанія об организациі обученія будут даны циркуляром.

За ЦД Совѣт Зернов.

От Коллегіи Коммерческой Службы.

При ревизіи отчетности замѣчено, что многія станціи при приемѣ груза к отправленію не требуют от отправителей указанія в накладной полного и точного наименованія груза, согласно номенклатуры, а также не устанавливают такое наименованіе путем подробнаго осмотра груза с составленіем коммерческаго акта, напримѣр, дрова квартирныя смѣшанные принимаются без указанія из каких именно пород эти дрова, а между тѣм отсутствіе такого указанія лишает возможности произвести правильную таксировку.

В виду сего предлагается принять мѣры к устраненію подобных неправомерностей, наблюдая, чтобы накладныя составлялись отправителями с полным и точным наименованіем груза, дающим возможность примѣнить к нему тариф вполне правильно.

Коллегія Коммерческой Службы.

К охранѣ дороги.

Вслѣдствіе предписанія Начальника охраны Пермской жел. дор. от 12 октября за № 3117 часть участка по Вятской линіи от Перми до Верещагино по окраинѣ переходит в вѣдѣніе Начальника уч. Пермь—Екатеринбург главной линіи. Прошу по дѣлам службы обращаться ко мнѣ. О всѣх случаях, происшествіях сообщать по адресу: Пермь, П ул., Казанцеву.

№ 27 Уч. Казанцев.

Оперативная сводка.

20 октября 10 часов.

Осинское направленіе. В районѣ с. Аряж бой продолжается.

Лысьвенское направленіе. Наступленіе противника на дер. Вяз (15 в ю—в ст. Кыв) отбито.

Кушвинское направленіе. Наше наступленіе в районѣ ж. д. Кушва Тагил продолжает успѣшно развиваться, несмотря на упорное сопротивленіе противника. В районѣ Верхотурья наши части отбѣснили противника уже к самому городу.

На остальных участках фронта 3-й арміи без перемѣн.

20 октября, 20 час.

Ижевско-Воткинское направленіе. Наша Камская флотилія обстрѣливает артиллерійским огнем расположеніе противника.

Красноуфимское направленіе. В районѣ Молебскаго завода противник значительными силами повел наступленіе на ст. Татарская Бирма несмотря на значительное превосходство сил противника и на его ожесточенныя атаки, продолжавшіяся всю ночь. Наши части продолжают держаться в указанном селеніи, проявляя большое мужество и стойкость. Всѣ атаки противника отбиты с большими для него потерями. Впереді нашего расположенія много убитых и раненых чехов, а также винтовок и снаряженія.

Лысьвенское направленіе: В районѣ ж. д. на Кузвю стычки сильных развѣдывательных партій. Один наш отряд дошел вверх по рѣкѣ Чусовой до деревни Уква. Указанная деревня горит.

Кушвинское направленіе. Вчера в результатѣ наступленія противника ст. Баранчинская и дер. Лая временно очутились в напирательских руках. В отвѣтъ мы предприняли контрнаступленіе, окончившееся полным успѣхом. Противник разбит и обращен в бѣгство.

В числѣ убитых оказался генерал, фамилія котораго еще не выяснена. При нем оказалось нѣсколько тысяч рублей и цѣнные документы. Захвачено: 5 пулеметов, один паровоз и много разной военной добычи. Станція Баранчинская и дер. Лая опять в наших руках. В районѣ ст. Верхотурье идет артиллерійскій бой, и ружейная перестрѣлка.

21 октября, 10 час.

Кушвинское направленіе. Сегодня утра наши части перешли в наступленіе в районѣ ж. д. линіи Кушва—Тагил и нанесли новое крупное пораженіе противнику. За сутки нами захвачено 13 пулеметов и заняты Нижне—Баранчинскій и Верхнеуфимскій заводы. Преслѣдованіе разбитаго противника продолжается.

На остальных участках фронта 3-й Арміи без перемѣн.

ИЗ ГАЗЕТ.

Заграницей.

На западном фронтѣ союзники продвигаются вперед. ими одержана во Фландріи крупная побѣда.

Турція обратилась к Вильсону с нотой, в которой она просит предпринять шаги к заключенію общаго мира на условіях предложенных Вильсоном.

Вильсон отказывается начать мирныя переговоры до тѣх пор, пока Германія продолжает вести подводную войну, разрушеніе и грабежи городов и сел. при отступленіи. Вильсон требует, также, «уничтоженія всякой произвольной власти, которая может по собственной волѣ нарушать всеобщій мир» Отвѣтъ Вильсона произвел в берлинских кругах удручающее впечатленіе. По слухам правительство согласно прекратить подводную войну и отмѣнить право императора рѣшать вопросы войны и мира.

В Стокгольмѣ состоялась грандіозная демонстрація рабочих, направленная против продовольственной политики правительства.

В Константинополѣ ежедневно происходят большія демонстраціи в которых принимают участіе женщины, требующія мира.

В Болгаріи половина болгарской арміи разошлась по домам. Оставшіеся солдаты избивают офицеров.

Австрія соглашается передать управленіе Польшей польским властям, требуя взамен продовольственной помощи.

В Варшавѣ состоялась однодневная всеобщая забастовка в дѣлах демонстраціи демократических требованій.

В Англии продолжают забастовки рабочих, требующих увеличенія заработной платы. В Сѣверном Уэльсѣ бастуют 220.000. чел.

В Англии усиливается революціонная пропаганда, начатая, по словам газет, Литвиновым.

На западном фронтѣ бельгіяцами одержана большая побѣда. Взято

много плѣнных и нѣсколько батарей.

С 15 сентября союзными войсками на Балканах взято 90000 плѣнных и 2000 орудій.

Возможно заключеніе сепаратнаго мира Австро-Венгріей и Турціей с союзниками.

По слухам, предстоит отправка германскаго рейхсканцлера принца Баденскаго въ вѣдѣніе враждебности социалистов и того, что он не является подходящим лицом для веденія мирных переговоров.

В Богеміи, Моравіи и Силезіи предполагается всеобщая забастовка—протест против вывоза пищевых продуктов из Богеміи.

В оккупированных областях.

Германскими властями закрывается граница на Оршу, Псков, Торшину, Корытничково, Розеновскую, Полоцк с 17 октября. Всѣ эшелоны будут задержаны до открытія границы.

Италія послала в Сибирь два батальона в помощь чехо-словакам.

Украинская буржуазія уѣзжает в Германію, боясь восстановленія Совѣтской власти.

Бюллетень Бюро Печати.

21 октября.

(Прямым провод. из Петрограда) Германія.

БЕРЛИН, 18 октября. Официально опубликовано, что Император поручил Канцлеру представить ему право в широких размѣрах к помилованію лиц, приговоренных к наказанію за государственныя преступленія.

Новым правительством закрыты двѣ газеты независимых социал-демократов.

Австро-Венгрія.

ВѢНА, 18 октября. Завтра ожидается манифест императора, предоставляющій право націям на самостоятельность. Всѣ націи составят Австрійскій Союз Государств. Пока предвидится 4 государст-

за: Австро-нѣмецкое, Чешское, Итальянское, в которое войдут Южные Славяне, и Украинское в Восточной Галиціи.

Франція.

ПАРИЖ, 17 октября. Превращеніе меньшинства в большинство повлекло за собой преобразованіе Центральных Органов Французской социалистической партіи. В правленіи партіи состоятъ: десять представителей группы Лонге, два представителя и десять правительственных социалистов (?).

Америка.

НЬЮ-ІОРК, 17 октября. Социалистическій американскій конгресс в Чикаго единогласно принял резолюцію за мир. В резолюціи говорится: «объявленіе войны Союзными Штатами—преступленіе не только против американскаго народа, но и против всего міра».

Казнь синдикалиста Томаса Мунья, осужденнаго за участіе в динамитном покушеніи в Сан-Франциско при демонстраціи против войны—отложена. Против приговора велась сильная агитациія в рабочих кругах.

Италія.

СТОКГОЛЬМ, 18 октября. По всей Италіи и Южной Франціи происходят демонстраціи в пользу немедленнаго мира.

Польша.

ВАРШАВА, 19 октября. Польское правительство, опасаясь взрыва революціоннаго движенія, самовольно без разрѣшенія Германіи спѣшно создает добровольческую армію—польскую бѣлую гвардію. В армію принимаются только лица, представившія свидѣтельство о благонадѣжности.

Украина.

КІЕВ, 16 октября. Повстаническое движеніе в Черниговской губерніи снова разрастается. Повстанцы перебили много нѣмцев, гайдамаков, захватили 2 орудія и пулеметы, заняли Стародуб, нѣсколько сел и деревень.

Сегодня ожидается опубликованіе універсала гетмана о возстановленіи казачества.

Украинское правительство запросило Вильсона, допустят ли представители Украины на мирную конференцію. Вильсон отвѣтил: «Америка ожидает видѣнія на конференціи представителей всей Россіи».

Образован Украинскій національный кабинет: вошли 12 самостоятельных и кадетов.

По Россіи.

ПЕТРОГРАД, 21 октября. Объявлена мобилизациія бывших офицеров военных чиновников в губерніях: Петроградской, Новгородской, Псковской, Олонекской и Череповецкой.

Призваны на военную службу рабочіе и крестьяне Новгородской губерніи родившіеся в 1896 и 1897 г.г.

В воскресенье в Петроградѣ состоялись многочисленныя митинги на тему: Рабочая Кооперациія и Коммунизм.

На Конференціи Чрезвычайной Комиссіи тов. Бокій сообщил, что за время краснаго террора разстрѣляно около 800 человекъ.

В Германскую миссію пытались прорваться под видом политической переправки—оружіе. Случайно на Варшавскій вокзалѣ один ящик разбился. Оттуда выпали маузеры. Всего задержано 9 ящиков. Всѣ они были отправлены в Чрезвычайную Комиссію. По дорогѣ разбился другой ящик и оттуда также выпали маузеры. Всѣ эти ящики хранятся в Комиссіи и т. к. они под печатью Германскаго посольства, то их пока не распаковывают.

МОСКВА, 20 октября. Происхожденіе мобилизациія отвѣтственных работников партійных и совѣтских для отправки на Южный фронтъ.

САМАРА, 20 октября. Выяснилось, что Самарская губернія даст центру Сѣверу Республики 9 милліонов пудов хлѣба.

ОРИША, 19 октября. Ежедневно создаются цѣлыми отрядами в полном вооруженіи переходят на нашу сторону и записываются в Красную Армію.

ПЕТРОГРАД, 21 октября. Сегодня на площади Урицкого состоялся большой смотр войскам уходящим на фронт. Говорили Троцкий и Зиновьев. Троцкий выразил уверенность, что красноармейцы Питера, как всегда, окажутся достойными своих героев товарищей на фронте и скоро старый Урал возвратится в Советскую семью, а враг, прежде чѣм наступит зима, будет далеко отогнан. Смотр прошел блестяще.

Промышленно-экономическая жизнь.

Сдѣлки с Украиной.

В настоящее время налаживается настолько сдѣлок по товарообмѣну с Украиной. Так, подготовлена сдѣлка по обмѣну 11 мил. пуд. украинскаго хлѣба на советскую мануфактуру. Затѣм 15000 пуд. бумаги должны пойти в качестве компенсации за 1300000 яиц и 40 вагонов картофеля, предлагаемых украинскими коммерсантами. Харьковское губернское земство предлагает 100000 п. хлѣба в обмѣн на мануфактуру.

Украинский рынок завален сейчас солью, которая точно также может фигурировать в качестве предмета для товарообмѣна. Интересно отмѣтить, что сахар, которого должно быть на югѣ значительныя количества, почти исчез с свободнаго рынка. Одна из причин, очевидное стремление шведских коммерсантов «спекулировать» — ввиду неважнаго урожая в текущем году.

Декрет об единовременных налогах.

Разрабатывается проект декрета об единовременных налогах. В проектѣ будет указано, что губернскіе и городскіе Исполкомы могут накладывать единовременные налоги, но не иначе, как послѣ санкции центральной власти и при условии поступления налоговых сумм в общую государственную казну.

Об оплатѣ гербоваго сбора.

По имѣющимся в Народном Комиссариатѣ Финансов свѣдѣніям, за послѣднее время замѣчается, что подаваемые в правительственные установления и должностным лицам и выдаваемые этими установлениями и лицами бумаги, как равно и составляемые в частноправовом порядкѣ разнаго рода акты и документы не всегда оплачиваются установленным гербовым сбором.

По этому поводу Народный Комиссариат Финансов считает долгом отмѣтить, что всѣ законоположенія, не отмѣченныя установленным порядком и не противорѣчащія основным положеніям существующаго правопорядка, считаются дѣйствующими и должны точно соблюдаться на территории Республики. Это тѣм болѣе относится к Гербовому Уставу и специальному закону по взиманію пошлин в доходы казны.

Сообщая об этом и признавая крайне необходимым усиленное на будущее время наблюдение за уплатою гербоваго сбора в правительственных учрежденіях. Народный Комиссариат Финансов просит Народный Комиссариат Путей Сообщенія издать распоряженіе по своему вѣдомству о точном соблюденіи правительственными установлениями и должностными лицами вѣдомства требованій нынѣшняго Гербоваго устава о послѣдствіи уведомлять.

Широкое примѣненіе радіотелеграфа.

Москвѣ состоялось засѣданіе высшаго радио-техническаго совѣта. Одним из самых интересных вопросов, которые разрабатывались в этом засѣданіи — это воп-

рос о болѣе широком примѣненіи радіотелеграфа. В виду прекращенія передачи консульских телеграмм из-за разрыва с бывшими союзниками, является возможность разрѣшить организациям пользоваться радіотелеграфом, как для сношенія внутри государства, так и для международных сношеній. По словная цѣна предполагается от 3 р. до 4 р. 50 к.

Мука из травы в Германіи.

Различнаго рода суррогаты в дѣлѣ снабженія населенія продовольствием играют в Германіи давно уже не послѣднюю роль. С весны 1917 г. проф. Откен занялся вопросом о возможности использования нѣкоторых, как культивируемых, так и дико-растущих трав для приготовления пищевых продуктов, в особенности, когда эти травы еще молоды. Были сдѣланы попытки приспособить эти растенія в пищу не только в свѣжем видѣ, но и в сушеном, и в особенности, в видѣ муки. Первый опыт, предѣланный с мукой из молодой травы, оказался удачным, в особенности, когда муку эту примѣшали к обыкновенной. Дальнѣйшіе опыты, производимые с мукой из люцерны, лебеды, сараделлы и крапивы, оказались вполне удовлетворительными. Примѣшанная получавшаяся мука к обыкновенной в количествѣ 5—10 проц., получали вкусный, питательный и здоровый хлѣб. Содержаніе питательных веществ в мукѣ из:

	протеина.	бѣлков.	жиров
Травы	20	11	5
Люцерна	23	12	4
Лебеды	30	16	3
Сараделлы	23	14	3
Крапивы	27	14	3 1/2

Мѣстная жизнь.

Сѣзд Волостных Совѣтов и Комитетов деревенской бѣдноты Пермск. у.

Вечернее засѣданіе 19 октября. Доклады секцій.

(Окончаніе).

Из цѣлаго ряда принятых Сѣздом, в связи с докладом экономической секцій, постановленій отмѣтим, за недостатком мѣста, только нѣкоторыя, представляющія наибольшій интерес общественной точки зрѣнія.

По хлѣбно-фуражному и мясо-рыбному подотдѣлам было постановлено, оставленный при производствѣ подвѣрнаго учета хлѣб для посява ни на какия цѣли не расходовать, а сохранить для посява под надзором Комитета Деревенской Бѣдноты и отвѣтственностью самого хлѣбодержателя, учесть потребность самого хлѣбодержателя, нуждающагося граждан и заготовить таковой в других производственных уѣздах. Принять введенный хлѣбный паек в 1/4 ф. в день временно приемлемым, поручив Отдѣлу Снабженія принять мѣры к увеличенію размѣра этого пайка для заводских рабочих, исполняющих тяжелыя работы. Установленныя Комиссариатом Продовольствія и утвержденныя И. К. С. нормы потребленія хлѣба, мяса и яиц вполнѣ приемлемы и провести их в жизнь. По вопросу о незасѣянных площадях поручено Земельному Отдѣлу выяснить размѣр незасѣянных площадей, установить причины незасѣва и принять мѣры, чтобы будущей весной не осталось незасѣянным ни одного квадратнаго аршина земли, произвестя отчужденіе у населенія скота во всѣх волостях, освободив от реквизиціи скот племенной и зарегистрированный в качестве поставляющаго молоко в маслодѣльные артели.

По мануфактурно-бакалейному подотдѣлу постановлено просить Губернскій Отдѣл Снабженія принять на себя непосредственное удовлетвореніе мануфактурно-бакалейными продуктами лазаретов, тюрем, больниц и пріютов и принять всѣ мѣры к организации заготовительнаго коллектива в центрѣ. Постановлено ввести в уѣзды принудительную трудовую повинность для всѣх немѣющихся опредѣленных занятій и праздношатающихся, установив для них рабочія книжки, а всѣх мародеров, спекулянтов и картежников привлекать к отвѣтственности.

По желѣзо-машинному подотдѣлу Сѣзда постановлено взять на строгій учет все желѣ-

зо и сельско-хозяйственныя оружія, возбуждая ходатайство пред Урало-Снабженіем об отпускѣ для нужд населенія желѣза и машин.

По кожевному подотдѣлу постановлено организовать при всѣх Волостных отдѣлах и Комитетах Бѣдноты кожевенныя секціи для проведенія в жизнь кожевенной монополіи, ведя строгій контроль по сборкѣ кож, прикрывая мелкія кожевенныя предприятия и организова на мѣстах артели сапожников, посадчиков и т. д.

По дорожно-строительному подотдѣлу признано необходимым улучшить в уѣздѣ состояніе путей сообщенія, учредив при Волостных Совѣтах дорожныя секціи, которыя должны будут слѣдить за состояніем дорог и мостов в предѣлах своей волости. В связи с плохим же состояніем дорог и в видах обезпеченія быстрого сообщенія между пунктами уѣзда Сѣзд выразил пожеланіе о скорѣйшем окончаніи работ по прокладенію в уѣздѣ телефонной сѣти.

По подотдѣлу ремонта Совѣтских зданій Сѣзд постановил ассигновать 1.000.000 рублей на постройку в г. Перми зданія Уѣзнаго Исполнительнаго Комитета, в котором могли бы быть размѣщены всѣ многочисленныя Отдѣлы Исполкома и заготовка материалов на постройку котораго подняла бы значительной степени бездѣйствующих теперь пригородных кирпично-дѣлательных заводов, дав работу безработным.

По подотдѣлу сельскаго строительства и гидротехникѣ Сѣздом постановлено устроить, гдѣ есть необходимость, колодцы и огнеупорное строеніе, ассигновав на него 300 тысяч рублей и на гидротехническія работы 150 тыс. рублей.

По подотдѣлу труда постановлено сконцентрировать всѣ торгово-кустарно-промышленныя предприятия, организовав торгово-промышленныя комитеты. Признано необходимым снаряженіе экспедиціи на Сѣвер въ цѣлях заготовки для нужд населенія рыбы и оленины, о чем постановлено снарядить заинтересованными в этом вопросѣ другими мѣстными учрежденіями.

С. Н.

К свѣдѣнію всѣх учреждений и культурно-просвѣтительных организаций, представленных в Сѣздѣ Пермскаго Дома Народнаго Просвѣщенія.

Уставная Комиссія, избранная в пленарном засѣданіи Совѣта Пермскаго Дома Народнаго Просвѣщенія, состоявшемся 29 сентября, выработала слѣдующій:

Проект устава дома народнаго просвѣщенія в г. Перми.

§ 1. Дом Народнаго Просвѣщенія в г. Перми есть автономное культурно-просвѣтительное учрежденіе Россійской С. Ф. С. Республики, предназначенное преимущественно для широких масс рабочих и крестьян Урала, работающее в едипедіи с Губернским Отдѣлом Народнаго Просвѣщенія, согласно устава, утвержденаго Комиссариатом Народнаго Просвѣщенія в Москвѣ.

§ 2. Дом Народнаго Просвѣщенія ставит своею цѣлью подготовку образованных работников по различным отраслям знанія из среды трудящихся слоев населенія с тѣм, чтобы пріобрѣтенныя познанія и навыки получали непосредственное приложеніе к требованіям жизни.

§ 3. Дом Народнаго просвѣщенія представляет единую в своем существѣ организацию, членами которой являются: А) Народный Университет с своими отдѣленіями, В) Народной Политехникум с своими отдѣленіями, В) Школа Народнаго Искусства, в составѣ трех самостоятельных отдѣлов: а) Школа прикладнаго искусства, б) Школа Сценическаго Искусства, в) Народная Консерваторія с их отдѣленіями.

Примѣчаніе. Помимо указанных в § 3 постоянных отдѣлов, Дом Народнаго Просвѣщенія устраивает краткосроч-

ные курсы по вопросам, входящим в состав учебных планов Отдѣла Дома Народнаго Просвѣщенія, публичныя лекціи, выставки, экскурсіи, культурно-просвѣтительныя кружки и т. п.

§ 4. При Домѣ Народнаго Просвѣщенія состоятъ: а) школа подготовительных знаній, учреждаемая в формѣ обще-образовательнаго отдѣла Дома Нар. Просвѣщенія, б) общество по изученію Урала, в) рабочая ассоціація, г) музей, д) издательство, е) мастерскія по изготовленію учебных пособій, ж) экскурсионный комитет.

§ 5. Во главѣ Дома Народнаго Просвѣщенія стоит «Совѣт Дома Народнаго Просвѣщенія», исполнительным органом котораго является Исполнительный Комитет Дома Народнаго Просвѣщенія.

§ 6. Дѣятельность Исполнительнаго Комитета в части расходованія денежных сумм контролируется ревизионной комиссіей Д. Н. П.

§ 7. Во главѣ отдѣлов Д. Н. П. стоят: в Народном Университетѣ и Народном Политехникумѣ — Ученые Комитеты, а в школѣ прикладнаго искусства, в школѣ сценическаго искусства и Народной Консерваторіи — Художественныя Комитеты. Во главѣ Школы подготовительных знаній стоит Педагогическій Совѣт.

§ 8. В круг вѣдѣнія Д. Н. Пр. входят: а) общее направленіе дѣятельности Д. Н. П.; б) рассмотрѣніе всѣх предложеній Исполнительнаго Комитета и докладов Ученого и Художественнаго Комитетов и Педагогическаго Совѣта, имѣющих принципиальное значеніе; в) рассмотрѣніе и утвержденіе новых отдѣлов и учрежденій Д. Н. П.; д) открытіе отдѣленій Д. Н. П. на Уралѣ; е) опредѣленіе личнаго состава Исполнительнаго Комитета и Ревизионной Комиссіи Д. Н. П.; ж) утвержденіе преподавателей всѣх отдѣлов в их должностях.

Примѣчаніе. Сѣмта Дома Народнаго Просвѣщенія вносится Предсѣдателем Совѣта Д. Н. П. на рассмотрѣніе Отдѣла Народнаго Просвѣщенія, послѣ чего она поступает в Комиссариат Народнаго Просвѣщенія в Москвѣ.

§ 9. В состав Совѣта Дома Народнаго Просвѣщенія входят 4 группы:

1) делегаты от всѣх рабочих и служащих г. Перми, Мотовилихи, Левшина и Сѣрно-Кислотнаго завода, а также призывающих желѣзных дорог, избираемые на основѣ равнаго, прямого и тайнаго голосованія, с примѣненіем пропорціальной системы по нормѣ — один представитель (в один к нему кандидат) от каждых 250 избирателей и представителя крестьян.

Примѣчаніе. Для облегченія процесса выборов, таковыя производятся при посредствѣ аппарата для политических выборов и при содѣйствіи профессиональных союзов, при том, однако, условіи, что каждые 10 избирателей имѣют право, не сообразуясь с партійно-политическими группировками, выставлять самостоятельный список кандидатов в члены Совѣта Дома Народнаго Просвѣщенія.

2) лица, делегируемые всѣми культурно-просвѣтительными учрежденіями указанных в п. 1 мѣст, по нормѣ — один представитель от каждаго учрежденія:

3—4) Ученые и Художественныя Комитеты и Педагогическій Совѣт отдѣлов Д. Н. П. в полном составѣ а) преподавателей и б) слушателей.

§ 10. Очередныя сессіи Д. Н. П. происходят три раза в год, в началѣ, серединѣ и концѣ учебнаго года; в случаѣ необходимости Исполнительный Ко-

митет, по своей инициативѣ, или по требованіи не менѣе 30 членов Совѣта. Называет Совѣт Д. Н. П. на чрезвычайныя сессіи.

§ 11. Веденіе засѣданій в сессіях Совѣта Д. Н. П. принадлежит избираемому Совѣтом из своей среды на каждую сессію Президіуму в составѣ одного председателя, двух товарищей председателя и двух секретарей, и опредѣляется особым наказом.

§ 12. Всѣ свои постановленія Совѣт по окончаніи каждой сессіи представляет в недѣльный срок в мѣстный Отдѣл Народнаго образованія.

Примѣчаніе: Неопротестованныя Отдѣлом Народнаго образованія в недѣльный срок постановленія Совѣта вступают в законную силу.

§ 13. В состав Исполнительнаго Комитета Д. Н. П. входят: А) 12 членов его, избираемые на пленарном засѣданіи Совѣта Д. Н. П. по нормѣ—3 представителя от каждой из четырех групп образующих Совѣт Д. Н. П. (делегатія трудящихся масс, делегатія культурно-просвѣтительных учрежденій, представителя от учащихся и от преподавателей), Б) представители от учащихся и представители от преподавателей в лицѣ а) Предсѣдателей Ученых и Художественных Комитетов и Педагогическаго Совѣта и б) Предсѣдателей Совѣтов старост отдѣлов Дома Народнаго Просвѣщенія.

§ 14. Исполнительный Комитет избирает из своей среды президіум в составѣ одного председателя, двух товарищей председателя, одного секретаря и одного помощника секретаря.

§ 15. Исполнительный Комитет является представительным органом Д. Н. П., который, согласно директивам Совѣта Д. Н. П. а) ведет всю текущую работу, б) сносится от имени Д. Н. П. со всѣми мѣстами и лицами, в) проводит в жизнь всѣ постановленія Совѣта Д. Н. П., г) созывает сессіи Д. Н. П. и подготавливает для них доклады.

§ 16. Для веденія хозяйственных дѣлъ Д. Н. П. Исполнительный Комитет выделяет из числа своих членов Хозяйственный Комитет в составѣ одного председателя, одного товарища председателя и одного секретаря.

§ 17. Наряду с лицами, указанными в § 16, в состав Хозяйственнаго Комитета на правах членов его входят: а) по одному представителю от Совѣтов старост и б) от Ученых и Художественных Комитетов и Педагогическаго Совѣта отдѣлов Д. Н. П.

§ 18. Хозяйственный Комитет приглашает, с утвержденія Исполнительнаго Комитета, за установленное в смѣтѣ вознагражденіе, на постоянные должности: а) дѣлопроизводителя, б) казначея, в) бухгалтера, г) смотрителя зданій и д) завѣдующаго хозяйством.

§ 19. Хозяйственный Комитет, в предѣлах директив и смѣт Совѣта и указаній и под контролем Исполнительнаго Комитета Д. Н. П., а) вѣдает всѣми хозяйственными и финансовыми дѣлами Д. Н. П., б) сносится по текущим дѣлам хозяйственнаго и финансового характера со всѣми мѣстами и лицами; в) подготавливает и разрабатывает для Исполнительнаго Комитета и под его руководством для Совѣта Д. Н. П. доклады, отчеты и предположенія смѣтлаго и хозяйственнаго характера.

§ 20. Ревизіонная Комиссія (§ 6) избирается в пленарном засѣданіи Совѣта Д. Н. П. второй сессіи в составѣ одного Предсѣдателя и восьми членов, по нормѣ—два члена комиссіи от каж-

дой из четырех групп, образующих в своей совокупности Совѣт Д. Н. П. (§ 9).

Примѣчаніе. Ревизіонной Комиссіей предоставляется право, в случаѣ необходимости, приглашать в качествѣ экспертов бухгалтера-специалиста, на вознагражденіе коего Исполнительный Комитет обязан отпустить потребныя суммы.

§ 21. Ревизіонная Комиссія имѣет право от всѣх учреждений Д. Н. П. требовать нужные ей для ревизіи документы и справки и сноситься по дѣлам ревизіи со всѣми мѣстами и лицами.

§ 22. Свой отчет Ревизіонная Комиссія представляет непосредственно в Совѣт Д. Н. П. в его осенней сессіи, сообщив его предварительно в письменном видѣ не позже, чѣм за 2 недѣли до открытія сессіи, Исполнительному Комитету Д. Н. П.

§ 23. Ученые и Художественные Комитеты, а также Педагогическій Советъ состоятъ из всѣх преподавателей даннаго Отдѣла и учащихся, представленных в числѣ, равном числу преподавателей, а также из председателей Обществ, состоящих при Д. Н. П.

Примѣчаніе 1-ое. Для выполненія текущей работы Ученые и Художественные Комитеты, а также Педагогическій Советъ выделяют из своего состава Президіум из 5 лиц.

Примѣчаніе 2-ое. В случаѣ необходимости, Ученые и Художественные Комитеты и Педагогическій Советъ организуют Комиссіи, дѣйствующія на основаніи особых инструкцій, по вопросам, касающимся основных отдѣленій Отдѣлов Д. Н. П.

§ 24. Ученые и Художественные Комитеты и Педагогическій Советъ 1) вѣдают учебно-просвѣтительной дѣятельностью Д. Н. П.; 2) наблюдают за выполненіем учебных планов, утвержденных Совѣтом Д. Н. П., 3) споспобствуют изученію мѣстнаго края путем организаціи и поддержки кружков, обществ и музеев, 4) разрабатывают вопросы культурно-просвѣтительнаго характера, направленные на подъем образованія, знаній и навыков в трудовой массѣ.

§ 25. Пополненіе преподавательскаго состава происходит перед засѣданіем Большаго Совѣта, по конкурсу, объявляемому за 1-2 мѣсяца до открытія сессіи Совѣта Дома Народнаго Просвѣщенія, путем закрытой баллотировки кандидатов, заявивших о своем желаніи вступить в число преподавателей даннаго Отдѣла или предложенных не менѣе, как 2 членами Коллеги, по заслушаніи отзывов о достоинствах кандидатов в Общем Засѣданіи ученых и Художественных Комитетов в присутствіи представителя Исполнительнаго Комитета.

Примѣчаніе. Дѣлопроизводство по выборам вѣстѣ с отзывами направляется в Совѣт, гдѣ оглашаются результаты выбора кандидата, получившаго наибольшее число избирательных шаров.

§ 26. Средства Д. Н. П. составляют: а) правительственныя ассигнованія, поступающія согласно утвержденной смѣты через Отдѣл Народнаго Просвѣщенія на текущій счет Д. Н. П. при Пермском Народном Банкѣ, б) пожертвованія, в) доходы от публичных лекцій, продажи изданій Д. Н. П. и т. п.

Общія положенія.

§ 27. Д. Н. П. имѣет официальные бланки и печать установленнаго образца. Отдѣлы и учрежденія Д. Н. П. имѣют официальные бланки установленнаго образца. Всѣ учрежденія Д. Н. П. избираются сроком на один учебный год.

§ 28. Порядок засѣданій в сессіях

Совѣта Д. Н. П. опредѣляется особым наказом, утвержденным Совѣтом. Дѣлопроизводство во всѣх прочих учреждениях и у всѣх должностных лиц Д. Н. П. опредѣляется особыми инструкціями, утвержденными Исполнительным Комитетом.

§ 29. Всѣ учрежденія Д. Н. П. имѣют право приглашать на свои засѣданія с правом совѣщательнаго голоса экспертов-специалистов.

Примѣчаніе. Приглашеніе свидущих людей, связанное с расходоваціем денежных сумм, может состояться лишь с утвержденія Исполнительнаго Комитета.

§ 30. Состав канцеляріи в учреждениях Д. Н. П. опредѣляется по штатам, утвержденным Исполнительным Комитетом.

Вышеприведенный проект Устава будет обсуждаться в пленарном засѣданіи Совѣта Пермскаго Дома Народнаго Просвѣщенія, которое назначается на воскресенье, 27-ое октября в 1 час дня.

ХРОНИКА.

Засѣданіе Ученаго Комитета Народнаго Университета. 18-го октября состоялось засѣданіе ученаго Комитета мѣстнаго Народнаго Университета, посвященное вопросу о пересмотрѣ программы Нар. Университета. Высказано было желаніе создать при Университетѣ нѣсколько институтов (семинарій), которые давали бы слушателям не только одни знанія, но практически подготавливали бы их к тому или иному роду дѣятельности.

В качествѣ такихъ институтов предположено открыть: институт народных учителей, институт для подготовки статистиков (инициатива проекта этого института принадлежит Областному Совѣту Урала), институт работников-финансистов и институт по Народному хозяйству. Для осуществленія этихъ предположеній Ученый Комитет выделил двѣ комиссіи, которымъ поручил в кратчайшій срок разработать основы организаціи этихъ институтов, представив их, затѣм, на разсмотрѣніе Ученаго Комитета. Временно Ученый Комитет постановил открыть в самом непродолжительном времени, чтеніе лекцій в Народном Университетѣ по объявленной уже программѣ, съ тѣмъ непременнымъ условіем, чтобы лекціи эти приняи болѣе эпизодическій характер и чтобы не только цикл их, но даже отдѣльныя лекціи носили возможно дѣловитый и законченный характер. Кроме того, Ученымъ Комитетомъ признана необходимая переработка своихъ программ в факультетскихъ комиссіяхъ в томъ направленіи, чтобы лекціи общаго характера велись на ряду и в связи с занятіями в проектируемыхъ институтахъ.

Архивъ бывшей духовной консисторіи. Самый богатый из мѣстныхъ архивов—архив бывшей духовной консисторіи, передан в распоряженіе Общества изученія Пермскаго Края. На-дняхъ на-

чалась перевозка матеріалов архива зданія консисторіи в помѣщеніе состоящаго в зданіи Общества изученія Пермскаго края Пермскаго Государственнаго музея по Петропавловской улицѣ.

Агитационное дѣло. Дор. Отдѣл. Народнаго образованія рѣшил обратить серьезное вниманіе на постановку дѣла агитации, как среди служащихъ желѣзнодорожников, так и частей желѣзнодорожной охраны. Организуется централизованное агитационное бюро, а также районных по всей сѣти Пермск. ж. д. Обширные средства дает Уральскій округ охраны путей сообщенія, каковы заинтересованный в надлежащей постановкѣ пропаганды, поднимающей революціонное сознаніе среди частей охраны. Организація и постановка агитационнаго дѣла поручена тов. Пожарову.

ИЗВѢЩЕНІЯ.

Отдѣл Труда ЛН просит всѣхъ учреждений и администрацію дороги сообщать гдѣ и в какихъ должностяхъ служат на дорогѣ нижепоименованные члены ЛН С.-В.-Уральской ж. д. и до сего времени не сообщившіе ЛН Пермской ж. д. своего мѣстоахожденія: машинист-техник Веселіцкій Владимир, ДСИ Свишников Николай, машинист Карпушин Константин, машинист Лысов Василій, кузнец Юсупов Алексій, младшій кондуктор Новиков Константин, машинист-техник Макаров Николай.

Управляющій Отдѣломъ труда И. К. С. жел. дор. Деп. Перм. дороги Чаминин.

Утеряно поргмонѣ с 400 руб. и документами на имя сестры милосердія Елены Петровны Витоль. Нашедшему будет вознагражденіе. Пермская улица дом № 24, кв. 2. Документы считать недѣйствительными.

Утеряна продовольственная карточка на № 40, выданная на имя счетовода с-ва сл. Тиги Василія Михайловича Телѣжника, на полученіе продуктов за октябрь мѣсяц из Центр. склада в гор. Перми—считать недѣйствительной.

Утеряна продовольственная карточка, выданная на имя конторщика Зинаиды Полиевктовны Левитской, на полученіе продуктов за октябрь мѣсяц из Центрального Склада—считать недѣйствительной.

Недоставленныя телеграммы.

Гаушкову из Советска. Бѣлаевой из Слободскаго, Эдер из Москвы, Опаленой из Вожатал (Итской), Введенскому из Нытвызвд, Шапровой из Оканска, Серебрянникову из Кшерт, Ал. О-во Волта из Москвы, Вилас из Москвы, Карачеву из Осы, Носову, из Усолья, Соломану из Советска, Стрѣпушиной из Москвы, Крестову из Усолья, Сергѣеву из Петрограда, Кудряшому из В.-Устюга.

Редакціонная Коллегія: И. Буров, А. Емшанова, Ю. Здравосмыслов.

Музей учебных пособій

Дорожнаго Отдѣла Народнаго Образованія Пермской жел. дор.

Открыт по воскресеніям с 10 ч. утра до 2 ч. дня.

Зданіе Пермской женской гимназіи, угол Петропавловской и Обвинской (вход с Обвинской).